



# 力推简政放权 激发市场活力

## 我国五年简政放权进展巡礼

### 激发

新华社北京3月4日电 6集通俗理论节目《乡村振兴战略大家谈》第二季2月26日在央视新闻频道首播以来,取得良好社会反响。节目坚定了广大农村干部群众走中国特色社会主义乡村振兴道路的信念,激发了大家的干劲。

《乡村振兴战略大家谈》邀请知名“三农”专家走入美丽乡村,通过嘉宾解读、互动问答、典型展示等方式,把乡村振兴战略讲得明、听得懂、可感知、有味道;返乡青年和“农创客”生动讲述创业经历,鼓舞了更多年轻人参与乡村振兴。

黑龙江省明水县的乔卫齐是一名在农村从事种植和电子商务创业的青年人,看了节目备受鼓舞:“我看到了农村存在的巨大机遇和美好未来,让我的理想有了更多实现的可能,更加坚信自己最初的选择是正确的。我相信,在这一战略的引领下,一定会有更多优秀的青年人回到乡村拼搏、创业。”

正在浙江德清县三林村参与美丽乡村建设的浙江农林大学教授王三军说,《乡村振兴战略大家谈》节目的团队做法不尽相同,有的从传统文化复兴切入,通过德治法治振兴乡村;有的以生态经济为抓手,通过生产发展振兴乡村。这给人启示,乡村振兴要因地制宜,成功的村都在做自己。

安徽省宿州市砀山县三联果蔬专业合作社理事长刘超钢表示,节目中典型村庄生态农业、绿色农业等发展模式,值得研究学习。这几年,他推行绿色种植模式,探索从产量向质量转变,受到消费者青睐,如给北京一家超市供货的价格达2.4元/斤,是普通产品的两倍左右。质量兴农、绿色兴农是乡村振兴战略的重要内容,也是合作社的发展方向。

贵州省仁怀市长岗镇南田村党支部书记蔡启静说,节目中提到的几个农产品品牌,都提到了绿色高效。随着消费观念的转变,我觉得这是农业发展的趋势,农产品绿色化、高端化、品质化,才能更有市场竞争力,我们村也将按照这个大方向来发展产业。

河北省阜平县扶贫办副主任耿利红认为,《乡村振兴战略大家谈》生动形象地传播中央精神,使乡村振兴战略听得懂、看得见。通过节目,我们进一步认识到,农村工作大有可为。作为贫困县的扶贫干部,我们将大力落实乡村振兴战略,努力实现农业强、农村美、农民富的目标。

## 2月 中国好人榜 发布

### 勇救掉冰湖儿童的石家庄许青树入选

新华社北京3月4日电 中央文明办4日通过中国文明网发布2月中国好人榜,101位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。

江西南昌,年已六旬的万佐成、熊庚香夫妇创办“共享厨房”为病患家属提供烹饪便利;湖北恩施,大学毕业生袁辉坚守山区支教将志愿服务进行到底;河北石家庄,交通局职工许青树将掉进冰湖的3名儿童一一救到岸上;江苏连云港,海军中校曹海滨毅然跳入冰冷海水

中成功救出两名被困礁石的游客;上海杨浦,复旦大学钟扬教授援藏多年摸清西藏生物家底、将毕生精力献给生物多样性保护事业;浙江台州,农科院研究员王一成一心为农,将生命投身于乡村振兴;四川内江,消防队长吴俊在灭火救援中冲在前面壮烈牺牲。这些善行义举可亲可敬、可信可学,让人们感受到普通人身上所蕴含的大义大爱和高尚情操。

本月我推荐我评议身边好人活动共收到网民推荐的好人好事线索234万条,点赞492万人次,网页浏览量超过3240万人次。

## 互联网广告监测作用初显 违法率从7.1%降至1.98%

新华社杭州3月4日电(记者屈凌燕)记者从浙江省工商局获悉,全国互联网广告监测中心自2017年9月1日正式启动以来,互联网广告的违法率从开展监测前的7.1%降至1.98%,威慑作用初步显现。

全国互联网广告监测中心位于杭州,目前已实现对全国46个副省级以上行政区划的1004家重点网站及百度、盘石、蘑菇街、贝贝网等4家广告联盟和电商平台广告数据的SDK监测(一种程序介入性广告信息监测方式)。

据统计,该监测中心已采集广告发布信息10.6亿条次,专业监测人员以“监测时段随机、监测人员随机”的双随机方式,按照相同频次、相同网页层级对监测范围内互联网广告开展人工审核,共计1156.2万条次,发现违法广告23万条次,上报国家工商总局违法案件线索4740批次,得到了全国工商部门的积极反响。

浙江省工商局广告处相关负责人表示,2018年将实现日常监测范围全覆盖。

### 机构预警

## 春节后求职须防三大陷阱

新华社天津3月4日电(记者周润健)每年春节之后的3月是求职热浪潮,针对各求职者的招聘诈骗也进入了活跃期。国内网络诈骗举报平台“猎网”平台发布预警称,求职者在求职时要擦亮眼睛,提防三大招聘陷阱。

陷阱一,借网投简历骗取身份信息;陷阱二,高薪引诱,先转账再入职;陷阱三,以防止新人跳槽名义收取

培训费。为 避免在求职中上当受骗,猎网平台建议广大求职者,在投递简历前,应当对所应聘企业做些查询和了解;不必要的个人隐私信息不要随便填写;多了解相关诈骗案例以提高防范意识;理智面对招聘信息,选择大型正规的招聘网站等渠道帮助就业,不要轻信付出与收获不成正比的高薪诱惑;一旦遇到诈骗,应立即选择报警求助。

□新华社记者 赵晓辉 李延霞 宗巍

为企业松绑、为群众解绑、为市场腾位。党的十八大以来,作为转变政府职能的突破口,一场简政放权改革在中国全面推开,蹄疾步稳。

这场政府的自我革命,放真权、动真格,让企业和群众有了切切实实的获得感,极大地激发了市场活力和社会创造力。

### 权力瘦身

#### 走好改革 先手棋

在河北省邯郸市,到市政务服务中心大厅办事的人发现,大厅一楼东侧有一面“公章墙”,2894枚被清理取消的公章在这里集中展示。五年来,各地深化放管服改革,推进简政放权,提升行政效能,优化营商环境,一枚印章管审批,成为很多地方行政许可改革的新气象。

大力推进简政放权,是全面深化改革的“先手棋”,是转变政府职能的“当头炮”。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从全局出发,把转变政府职能作为深化经济体制改革和行政体制改革的关键,多次作出部署。2013年3月18日,新一届国务院第一次常务会议,就把议题集中在《国务院机构改革和职能转变方案》上。

把政府权力关进“制度笼子”,把错

装在政府身上的“有形之手”换成“市场之手”,简政放权,这是一场从理念到体制的深刻变革,这是一场刀刃向内的自我革命。

削手中的权、去部门的利、割自己的肉。在简政放权改革的路上,中国始终步履坚定。

五年来,简政放权成效显著:国务院部门取消和下放行政审批事项的比例超过40%,不少地方超过70%;非行政许可审批彻底终结;国务院各部门设置的职业资格削减70%以上;全国减少各类“循环证明”“奇葩证明”800余项;中央层面核准的投资项目数量累计减少90%;外商投资项目95%以上已由核准改为备案管理。尤其是商事制度改革,工商登记由“先证后照”改为“先照后证”,前置审批事项压减87%以上,注册资本由“实缴制”改为“认缴制”,“多证合一、一照一码”改革深化,企业注册登记所需时间大幅缩短。

### 政府转型

#### 打开惠民 便利门

近年来,各地在“放管服”改革中积极探索,大胆创新,推出了许多受市场主体和群众欢迎的举措。

“放管服”改革核心在于由管理型政府向服务型政府转变,而标准就是老百姓方便不方便,满意不满意。

党的十八大以来,各地各部门把企

业和群众的痛点、难点作为改进政府服务的重点,大力推行涉企事项尽可能网上办,让信息多跑路、群众少跑腿,加大力度补上优化服务的“短板”。

当下,“互联网+”成为政府部门提高服务水平的利器,通过优化服务流程,创新服务模式,推进数据共享,最大程度利企便民;有些地方的税务大厅不再人满为患,取而代之的是“刷脸办税”、3D远程登录、微信预约等;全国海关通关一体化,企业只需要通过“单一窗口”就可完成向口岸多个部门申报。

凡事有“破”有“立”。简政不是减责,只有科学有效地管,才能促进更大力度地“放”。建立投资项目在线审批监管平台,建立国家企业信用信息公示系统和守信联合激励、失信联合惩戒机制,推进“双随机、一公开”监管和综合执法改革,各部门加强事中事后监管,让企业放开手脚的同时,对法规制度心存敬畏。新型的监管方式已经在各地涌现。

根据分析显示,群众对“放管服”改革的满意度持续上升,2017年网民满意度达到89.9%。

### 解开束缚

#### 激发市场新活力

“放”的成绩有目共睹,“管”的成效逐步显现,“服”的水平日益提升,“放管服”改革取得积极成效,极大激发了市

场活力和社会创造力。创业创新热潮持续高涨,我国平均每天新设企业从2013年的6900家增加到2017年1.66万家,成为经济发展的强劲动力;

新产业、新业态、新模式蓬勃发展,战略性新兴产业持续保持10%左右的快速增长;

企业税费负担显著降低。全面推开营改增,出台中小微企业税收优惠政策,中央和省级政府取消、停征和减免收费千余项。2013年至2016年累计为企业减负2万多亿元。

世界银行发布的全球2017年营商环境报告肯定了我国改革成效,指出近三年我国营商环境便利度在全球排名跃升了18位,其中开办企业便利度大幅上升31位。

中国国际经济交流中心首席研究员张燕生表示,近年来的经济社会经验表明,凡是简政放权做得好的地方,经济内生动力都更强劲、活力更足、经济表现也更为突出。

党的十九大报告提出,转变政府职能,深化简政放权,创新监管方式,增强政府公信力和执行力,建设人民满意的服务型政府。

以敬民之心,行简政之道。当前要以助推高质量发展为目标,与时俱进,久久为功,推进简政放权向纵深迈进,激活中国经济发展的无限活力。

据新华社北京3月4日电

## 中国男子短跑取得首枚世界大赛奖牌 苏炳添室内世锦赛60米夺银



3月3日,苏炳添在比赛后庆祝。 新华社发

据新华社伯明翰3月3日电(记者王子江)中国短跑名将苏炳添3日晚在伯明翰举行的世界室内田径锦标赛男子60米决赛中,以打破亚洲纪录的成绩摘得银牌,成为第一位在世界大赛中赢得男子短跑奖牌的中国运动员,也创造了亚洲选手在这个

项目中的最好成绩。晚上9点9分,本届室内世锦赛最重头的项目男子60米决赛开始。伯明翰国家室内体育馆骤然寂静,发令枪响,在全场呐喊声中,8名选手冲出起跑线,最终,美国选手科尔曼以6秒37赢得金牌,苏炳添以6秒42拿

下银牌,打破了他上个月刚刚创造的6秒43的亚洲纪录。当成绩显示在大屏幕上,苏炳添挥拳庆祝这来之不易的奖牌。自从他领衔的中国队在2015年北京世锦赛上赢得4×100米接力银牌后,这是中国短跑取得的又一历史性突破。

## 宣布成功试射 无法拦截 的新型核动力导弹

### 普京高调公布新型战略核武的考量

□新华社记者 赵 嫣

俄罗斯总统普京2日在本任期最后一次国情咨文中公布了俄成功试射的新型核动力导弹,并高调宣布,这一导弹可以突破当前几乎所有反导系统。分析人士认为,在美国公布新版核态势评估报告之后,俄这一最新武器有着更多战略考量,意在迫使美国重新考虑通过谈判方式来维系战略平衡。

此次普京介绍的这款导弹为洲际战略巡航导弹,这一导弹以核动力推进,可以同时设置飞行路径,从敌人

想象不到的地点、方向,寻找敌人防御漏洞进行机动攻击,因此这一导弹被称为“无法拦截”。俄罗斯将北约东扩和美国在全球部署战略防御系统视作国家安全的最大威胁,认为美国不断完善的全球防御系统,已经部分损害了目前世界战略核平衡的基础。俄方认为,在美国继续强力推动部署反导系统的现实面前,俄只能采取有效的技术手段来维持战略平衡。

俄罗斯国防部长绍伊古称,美国在波兰、罗马尼亚以及阿拉斯加部署

的导弹防御系统,计划在韩国和日本部署的防御系统,在俄罗斯武器面前成了“漏雨的伞”,即便部署了前沿的部署上花费大量资金并不明智。

在资深军事评论员张浩看来,此次普京高调公布这一导弹,意图在于令美国人明白,即便部署了前沿的拦截系统,也无法获取战略绝对优势。俄方希望以此迫使美国重新考虑通过谈判方式来维系战略平衡,这也将缓解俄面临的战略压力。可以说,这一导弹对俄罗斯的战略价值已经远远超出其技术价值。 据新华社北京3月4日电

## 冀中能源张矿集团堡子沟矿业有限公司解散清算公告

根据省安监局《关于撤销张矿集团堡子沟煤矿整合改造设计批复文件》、省煤监局《关于撤销张矿集团堡子沟煤矿整合改造安全设施设计批复文件》、张家口市政府关于“对张矿集团堡子沟矿违规建设行为的处理意见”,经冀中能源张矿集团堡子沟矿业有限公司(统一社会信用代码:91130727056507513L,以下简称:

堡子沟煤矿)2018年2月14日股东大会决议通过,决定选择对堡子沟煤矿进行产能置换关闭退出的方案,并己成立清算组,启动堡子沟煤矿的解散、清算程序。为保障堡子沟煤矿股东和债权人的合法权益,现公告如下事项:

一、关闭堡子沟煤矿,停止煤矿区域内的一切生产、经营、施工、开采行

为,煤矿区域内所有人员及施工、开采设备、机具自即日起10日内必须全部撤离。如发现任何主体存在开采、运输等施工作业情况,将报告公安、国土资源等部门依法处理。

二、所有与堡子沟煤矿存在债权债务关系的自然人、法人和其他组织,自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。申报债权应以书面形式说

明债权的形成过程、债权数额,并提供债权证明材料原件及复印件。逾期未申报或未按要求申报债权的,由此造成损失由债权人自行承担。

债权申报地点:涿原县皮毛大市场院内雪峰楼政企联合办事处 值班电话:0313-7393919 冀中能源张矿集团堡子沟矿业有限公司清算组